



*Нина Сурова*

*г. Ленинск-Кузнецкий*

## Дневниковые строчки

28.11.2011.

Осень... Где она, эта осень? Давно уже под снегом. Нет, не все листочки облетели, ещё два листика – в календаре. В городе нарядили ёлку, лампочки разноцветные на неё развесили.

А я люблю, чтобы листики – на деревьях, лампочки – в окнах, шишки на ёлке.

И чтобы дувалось: «Живу, или мне это снится?»

18.12.2011.

Белый, не значит – чистый. Пусть слова будут разноцветными.

От бесконечной белизны слов обесцвечиваются самые яркие чувства.

11.01.2012. Святки.

У девчонок настроение гадальное...

А у меня – сквозьслёзыхотальное.

28.01.2012.

Смотрим, смотрим... Чего ищем? Вот же дорога.

Нет, почему-то нужна лыжня.

Да, подчас ещё и с трамплином.

05.02.2012.

Февраль. Зима состарилась. А у нас в городе ещё стоит новогодняя ёлка на центральной площади. Наверное, скоро звезду на её макушке поменяют на большую красную восьмёрку, а ветви украсят веточками мимозы.

07.02.2012.

«Игра» – такое тёплое слово... Из детства...

Зачем-то обман тоже называют игрой...

Для чего?

Чтобы обманутая сторона не слишком расстраивалась?

Как заботливо...

15.02.2012.

Ветка.

Изморозь.

---

**Суорова Нина Александровна (Митрофанова)**, родилась 10 мая 1961 года в городе Киселёвск Кемеровской области в семье рабочих. После окончания педагогического училища в 1980 году приехала в Ленинск-Кузнецкий, где работала учителем начальных классов. Стихи публиковались в журналах: «Огни Кузбасса» (г. Кемерово), «Фантастическая среда» (г. Барнаул), «Русское эхо» (г. Самара), «ЛиФФт» (г. Москва); в коллективных сборниках: «Паровоз – пятьсот колёс» (г. Кемерово), «Эхо восьми голосов» (г. Ленинск-Кузнецкий); в альманахах: «Кольчугинская осень», «Свет Прометей», «Образ», «Жарки сибирские», «Рождественская звезда» и других. Автор четырёх книг стихов, член Союза писателей России. Живёт в Ленинске-Кузнецком.

На дереве холодно.  
Веточка...

26.02.2012.

«Долго ли, коротко ли», весело-невесело, надо, не надо ли...  
Радуюсь первому снегу и радуемся таянию последнего...

16.04.2012.

Гуляю на площади. Дует сильный ветер. Апрельский ветер сухой, назойливый. Пыль летит. Терплю, не уйду. Наконец дождик несколько раз клюнул асфальт. Ещё, ещё. Всё больше, больше клювиков. Застучали, словно собирая рассыпавшийся горох. Ветер утих. Запахло прибитой пылью и летом. Вот теперь спокойно можно идти домой.

18.04.2012.

Ночь. На душе снежно. Открыла окно. И там снежно. Значит, я не одна.

21.05.2012.

Холодно. Зацветают черёмуха и яблони. Кажется, что в сады слетелись облака.

28.05.2012.

Лето совсем близко.

По утрам залетает в окно пропахший яблонями ветер. Окно почти всегда открыто. Мой клён залечивает раны. Я тоже. А небо в этом городе прежнее. Наше. Оно слышит меня и пропускает через себя все мои мысли и чувства.

03.06.2012.

Если человек не подписывается своим именем, значит, он очень разочарован в себе.

03.09.2012.

Просвистело у виска раскалённое лето.  
Сентябрь. Стихи-тихи-хи...

11.09.2012. Осенний бал.

В моём огороде карнавал!

Картошка нарядилась горохом, кабачки – огурцами, а помидоры ещё круче – вишнями!

23.10.2012. Первый снег в деревне.

За грибами – поздно,  
за подснежниками – рано...

05.11.2012. Кто же так отредактировал?

Ночь. Улица... Вот ведь, был фонарь! Такой жизнерадостный! Жалко, кто-то со столба его снял – на металлолом, наверное. Аптека пока на месте, слава Богу!

04.10.2013. Первый снег.

Утро. Открываю окно. Как всегда, сразу мухи – роем. Над подоконником – липкая лента. Белые не прилипают.

19.10.2013. За тишиной.

Хорошо в деревне в октябре. Приехать, натопить печь. Поставить старое кресло у низень-

кого окошка, пить чай и смотреть, как полощутся на ветру под дождём погнутые стебли засохшей мальвы, как стекают капли с ярких коралловых ягод шиповника, слушать, как гудит ветер в печной трубе. Рисовать на запотевшем окне и разгадывать, разгадывать, разгадывать эту жизнь...

07.11.2013. Несовместимость.

– Я для тебя слишком стар?

– Нет, ты для меня слишком пьян!

08.11.2013. Потерявши плачем.

Утро. Первые заморозки. Еду в автобусе. На остановке у двери – человек с костыльком. Пытается войти и не может – вместо ноги протез. Парень соскочил с места, помог, усадил его на сиденье. Едем дальше. А человек с костыльком поглядел на туфли того парня и говорит: «Не холодно? Ноги надо беречь...»

14.11.2013.

Никого из друзей не считай лишним, может быть ты у него – единственный друг.

16.11.2013. Свыше.

Часто так бывает – проснусь утром, и пока, занимаюсь разными мелкими делами, приходит какая-нибудь фраза. Удивляюсь. Откуда? Словно кто-то продиктовал. Вот и сегодня неожиданно пришло: «Не растите свою беду». Захотелось продолжить: «Не растите свою беду – и она на корню засохнет».

И ещё: «Растите в душе радость! Хольте её и лелейте. И тогда из самого хилого её ростка появится пышное буйное дерево!»

12.03.2014. Весна.

Выхожу из автобуса – вдруг, ветер как дунет! Из моего букета вихрем посыпались лепестки. Водитель, смеясь: «Весна! Женщины сорят цветами!» По-моему, он – поэт!

19.03.2014.

На душе светает. Вот и синее пятно проглядывает на немывтом с зимы небе...

20.03. 2014. Из милости.

Когда я внезапно осознала, что никто ничего мне не должен, и что живу-то я на свете, по сути, из Божьей милости, счастье переполнило мою душу.

29.08.2014. По-другому не умею.

Мамочка... Не смотри ты так болезненно на меня из овальной рамочки. А кто же научил меня так запредельно верить в доброту и порядочность? Вот так и живу...

03.09.2014. Дефицит.

Почему-то от хороших воспоминаний слёзы наворачиваются на глаза. Так же – и от добрых слов. Наверное, оттого, что так мало хорошего рядом.

05.09.2014. За адекватность.

Пусть бы наполнилась жизнь (в том числе и литературная) чудесами, но не чудиками!!! Да-да...

14.10.2014. Хоть бы капельку радости.

Никогда не обращала особого внимания на людей в общественном транспорте вечером в будни. Сегодня невольно пришлось рассмотреть всех, ехавших со мной в троллейбусе. Просто сидела на переднем сиденьи, лицом к остальным пассажирам. В основном женщины. Ой... Люди... Что творится?.. Ни одного счастливого лица. Ни у одной нет блеска в глазах, ни у одной нет радости на лице. Мало того... просто спокойных задумчивых лиц одно-два-три. Остальные или угрюмые, или глубоко печальные, или вымученно-злые. Мужчин ехало только трое. Одного рассмотрела. Пожилого. Вид – скорбный. Бедные несчастные мои горожанки и горожане...

20.10.2014. Смс-диалог.

Он спрашивает:

– Почему ты не отвечаешь на мои звонки?

Отвечаю:

– Когда ты звонишь, мой телефон воспроизводит песню: «Не отвечай мне, повремени».

26.11.2014. Разница.

Стихи – это стихи. Бельё – в комоде.

28.12.2014. «Мудрые» соседи.

Под моим окном клён. Сколько раз его рубили сторонники негласного сарафанного сообщества «Всё кругом обзреть!» Клён на этот раз так до конца и не поднялся после очередной «экзекуции». И снова зима. Где уж теперь... Глядя в окно, всё время останавливаю взгляд на одном-единственном листочке, трепыхающемся на ветру. Ну сколько же он будет биться, до весны что ли?.. Подхожу поближе и прижимаю лоб к стеклу, вглядываюсь. Ведь это не листок – от заваренного чая пакетик на нитке. Мудрые у меня соседи. Попили чай у открытого окна, потом, как та царевна, махнули правым рукавом - чай на дереве расцвёл.

04.02.2015. И вправду он есть – малиновый звон.

Вот и февраль. Беру из морозилки малину. Эту я не собирала – купила.

А вспомнилась другая малина. Тот же запах, даже ярче, чем тогда, в конце июля...

К вечеру жара стала спадать. Мы шли на озеро Красное и случайно набрали на заросли малины. Когда-то здесь были сады или частные дома. Ничего уже не осталось, а малина разрослась и была усыпана спелыми ягодами. Мы рвали их и ели, а переспелые с веток падали на землю и звенели, звенели, звенели... Правда.

15.02.2015. За руки.

Иногда так хочется с деревьями за руки взяться. Но... Обнимаю только.

23.02.2015. Кто-то теряет, кто-то находит.

Вчера выпал снег. Иду и кричу:

– Небеса-а-а-а, вы опять потеряли снег! Выронили? Вот, уже дворники подобрал.

24.02.2015. Чья лошадка?

А сегодня намело по пояс. Живу на первом этаже. Каждый снеговик, чтобы превратиться назад в человека, с первых же шагов, заходя в подъезд, начинает топтать так, что хочется выгнать и крикнуть: «Ребята-а-а-а! Паркуйте лошадей у подъезда!»